
VDMA 

Results of the 
VDMA economic 
survey
from 18 to 28 March 2025 (Q1/2025)
Machinery and Equipment 
Manufacturing (Extract) 



VDMA 

Machinery and equipment manufacturing: current assessment 
and business expectations for the next 6 months
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Evaluable answers in per cent*

*Results are turnover-weighted
Source: VDMA Economic surveys
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Machinery and equipment manufacturing: Sales opportunities in 
next 6 months by region
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Evaluable answers* (N = 940)

*Results are turnover-weighted
Source: VDMA economic survey, Q1/2025
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Machinery and equipment manufacturing: Personel situation next 
6 months
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Evaluable answers* (N = 940)

*Results are turnover-weighted
Source: VDMA economic survey, Q1/2025
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Machinery and equipment manufacturing: Investments 2025 and 
2025 (previous year comparison, nominal)
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Evaluable answers* (N = 940)

*Results are turnover-weighted
Source: VDMA economic survey, Q1/2025
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